

Konference o udržitelném rozvoji ve Švédsku

Konference probíhala v polovině loňského roku v novém moderním konferenčním a veletržním centru v přístavní čtvrti Malmö za účasti více než dvou set delegátů z celého světa. Jednání konference probíhalo v anglickém jazyce a bylo zaměřeno na výměnu zkušeností s uplatňováním principů udržitelného rozvoje v různých zemích.

Velká pozornost byla věnována hlavně vytváření lokálních systémů a koncepcí udržitelného rozvoje. Organizátoři připravili řadu zajímavých konkrétních ukázek z místa konání konference. Radnice v Malmö věnuje těmto otázkám velkou pozornost už proto, že město je multikulturní - více než 30 % obyvatel jsou přistěhovalci z Afriky, Číny, Thajska, Turecka, Pákistánu a dalších zemí. Švédsko má velkoryse zajišťovaný sociální systém a sociální zodpovědnost je široce respektovaným pojmem. A je nutné říci, že se jim v této oblasti daří. Děti přistěhovalců jsou dobře integrovány do společnosti a do školního systému. Funguje výstavba bytů pro tyto skupiny obyvatelstva, při které jsou používány ekologicky příznivé materiály, činžovní domy jsou obklopeny velkým množstvím zeleně a všude existuje dostatek parků a dalších ploch pro rekreaci a sport.

Využívání obnovitelných zdrojů bylo jednou z hlavních otázek konference. Důraz byl kladen na použití dřeva a udržitelné lesní hospodářství (i přes značné využívání dřeva vykazují švédské lesy větší nárůst hmoty než se vytěží), využívání obnovitelných zdrojů energie (mořské pobřeží je ideálním místem pro "farmy" větrných elektráren) a využití odpadu. Spalování odpadu bylo na konferenci považováno za jednu z dobrých metod, jak odpad energeticky využít.

Při porovnání zkušeností prezentovaných na konferenci lze říci, že Česká republika má velmi nadprůměrné množství aktivních skupin v oblasti ekologické výchovy a osvěty, dobré programy separace odpadů, průměrnou podporu udržitelného rozvoje v rámci regionální a místní politiky a zaostáváme zejména ve využívání obnovitelných zdrojů energie.

